

# 走下去查实情 教方法提质效

## 浉河区法院院长深入一线解决审判管理难题

本报讯(杨琰 李彬)近日,浉河区法院党组书记、院长柳斌率领部分院领导、审管办工作人员深入该院机关业务庭和两个派出法庭走访,看望工作在一线审判岗位上的干警,详细了解带病坚持工作的老法官的身体状况,表达了该院党组对一线干警的关爱、支持和期望。

每到一处,柳斌都要结合各业务庭审判质效情况,具体分析存在的问题和改进的方法,“手把手、面对面”地帮助解决各业务庭在审判管理中遇到的问题,鼓励大家多办案、办好案。在对各业务庭的工作成绩给予充分肯定时,勉励大家要再接再厉,扎扎实实地完成全年审判质效指标和各项工作任务。

在走访过程中,针对各业务庭存在的共性问题,柳斌提出了三点要求:要转变思想观念,从单纯注重结案数量向全面提升案件质量、缩短案件审理期限、提高案件审判效果转变。要精细化管理,庭长心中要有一盘棋,紧随绩效考核指挥棒,按照全省基层法院审判质效二十六项指标,统筹推进,抓好落实。要做好案件信息录入工作,确保网上案件信息的真实性和准确性,遇到技术

问题要及时与审管办联系,部门之间要多沟通、多理解、多支持。

各业务庭干警纷纷表示,在今后的工作中,一定会立足本职,尽心尽力,努力工作,在院党组的正确领导下,以更加饱满的精神和科学的思路做好审判工作,把业务庭各项工作推上新台阶,为辖区的和谐稳定发展作出更大贡献。

## 平桥区法院积极筹建上天梯人民法庭

本报讯(郝有生)为进一步加强人民法庭建设,适应辖区经济社会发展对司法审判的新需求,经省、市法院批准,平桥区法院严格按照最高人民法院《人民法院法庭建设标准》,积极筹建上天梯人民法庭。

10月25日,平桥区法院党组书记、院长周启明带领该院主管业务审判、后勤工作的副院长,政治部主任及部分人民法庭庭长等一行9人到上天梯非金属矿管理区,积极与当地党委、政府共同协商筹建工作,并对筹建新设人民法庭工作进行调研。

上天梯非金属矿管理区党委书记、主任张向阳和党委副书记、副主任李杰等领导及相关职能部门负责人与法院人员一起进行协商、论证和筹划。

上天梯非金属矿管理区是城乡一体化的工业新城,首批河南省重点产业集聚区,当地矛盾多、纠纷大,建设人民法庭为当地人民群众排忧解难很有必要。双方决定共同把法庭地址选好,方便人民群众和企业诉讼;把人民陪审员选好,切实提高审判质效,真正实现司法审判的人民性。



为考查法庭庭审工作能力,10月30日,新县法院党组书记、院长郑镇林在事先通知业务庭的情况下,组织该院党组成员及审委会委员到审判庭旁听案件,参加庭审审查活动。当庭庭审结束后,参加庭审的领导及审委会委员逐一到庭审情况进行点评。 胡冬明 摄

# 人间百味

## 医疗纠纷致医生心脏病发 有理变无理

本报讯(宋 鹏 王淑娟)原告吴某系息县人民医院的医生,被告李某的女儿因患病曾找其就医,后被告的女儿流产,李某怀疑是因吴某用药不当所致。被告及其家人多次前往原告所在医院质问。今年3月21日,被告及其家人再次到医院找原告询问,双方争吵着要去见医院领导,行至该医院楼梯口,原告心脏病突发。原告因此诉至息县人民法院,要求被告赔偿各项损失。

息县法院经审理后认为,原告为被告的女儿诊疗是职务行为,被告的女儿在医疗过程中出现了损害,应通过一定的程序向原告的单位请求追究责任。被告多次与原告争吵,并产生了不良的后果,被告有不当过错的责任。法院遂依法判决李某赔偿吴某各项人身损害赔偿损失5693元。

## 一男子想发财购买假币获刑

本报讯(戴启坤)今年5月23日18时许,一心想发财的胡某租用一辆轿车从光山出发,于5月24日上午到广东省普宁市境内池尾出口一公里处,用携带的6万元人民币从假币贩子手中购买机制假币233万元后返回光山。5月25日1时许,胡某行至大广高速公路鄂豫交接点黄冈北收费站时,被布控在此的光山县公安局民警当场抓获。

光山县法院经审理后认为,被告胡某购买伪造的货币,数额达233万元,属数额特别巨大,其行为已构成购买假币罪。综合胡某犯罪的情节、性质、危害后果及悔罪表现,法院依法判处有期徒刑十三年零六个月,并处罚金二十万元。

## 两农民毁损一码头货场获刑

本报讯(吕志豪 吴未未)固始县三河尖镇境内的望岗码头位于淮河中游右岸的三河尖镇望岗村。固始县物资局煤炭公司拥有该码头的14.5亩国有土地。2011年1月9日,该煤炭公司与望岗村村民汪某、丁某签订场地租赁合同,约定将望岗码头货场场地14.5亩租给二人使用,租赁期限为二十年。2012年4月,望岗村村民汪某、丁某,以贾某要将该场地高价转让给外地商人为借口,组织少数望岗村村民将该场地的院墙拆除。经鉴定,损坏财物价值40700元。

日前,固始县法院经审理后认为,被告人汪某、丁某故意毁坏他人财物,数额巨大,其行为构成故意毁坏财物罪。法院遂依法判处汪某、丁某有期徒刑三年,缓刑五年。

## 帮忙他人办丧事受伤致残双方担责

本报讯(董王超 刘俊)2012年12月10日,方亮(文中人名均为化名)等兄弟4人的父亲病故,方刚作为其同族人员前去帮忙。12月12日,原告方刚被安排同其余7人去挖墓。午饭后,其余7人均按要求一起去挖墓,方刚则去同村邻居家中打牌,直到下午4时,方刚应他人喊叫才赶去挖墓。在途中,方刚抄近路爬一陡坡时不慎摔下受伤,被送到医院接受接骨治疗,前后共花去医疗费1440元。经鉴定其所受伤构成十级伤残。

罗山县法院经审理后认为,原告方刚在被告方亮的父亲身故后不以获得报酬为目的前去帮忙,双方形成了义务帮工关系。根据双方的过错程度,酌定被告承担20%的赔偿责任,其余损失,由原告自己承担。法院遂依法判决被告赔偿原告医疗费、残疾赔偿金、精神抚慰金等各项损失的20%,即7455.34元。

## 商城县人民法院切实规范司法行为

本报讯(许德俊 赵曾行)为深入推进党风廉政建设,着力转变工作作风,提升司法公信力,确保公正廉洁执法,近日,商城县人民法院采取一系列措施,严明收费标准,规范司法行为。

该院开展“乱收费”专项检查,对私设名目收取加油费、送达费、调查费等所谓实际支出费用,擅自提高卷宗复印费收取标准,或者应退的不退、挪做他用的违规违纪行为进行自查自纠。对各个业务部门是否严格落实“收支两条线”的规定进行自查自纠,各个业务庭对是否还存在“小金库”的现象进行自查自纠。在自查自纠阶段,该院加大宣传力度,公布举报电话,设置投诉信箱,提高了群众的知晓率。对自查自纠中主动反映的问题,按照教育和惩处相结合的原则,及时进行诫勉谈话,确保部门和个人整改到位。对被举报或被投诉的当事人,一查到底,决不姑息迁就,直至处理到位。



## 淮滨县法院确保卷宗及时归档

本报讯(沈小平)为确保案件卷宗及时归档,淮滨县法院在充分调研的基础上出台文件,规定案卷归档与办案经费、审判质效考评及责任追究挂钩,从源头上治理案卷归档管理问题,确保该院近3年年终结案卷宗归档率达到100%。

案卷归档与办案经费挂钩。该院建立档案室与审管办月底核查卷宗归档制度,由审管办将各业务庭报结案情况书面提供档案室,档案室对照当月归档案卷进行核查,督促各业务庭及时将结案卷宗归档。案卷归档情况由档案员签字后书面提供院财务室,对案卷未归档的,财务室按规定直接扣除该业务庭相应办公、办案经费。

案卷归档与审判质效考评挂钩。该院在审判质效考评项目中,将案卷归档情况单列一项,半年和年终考评前由档案室向院审管办书面提供各业务庭案卷归档情况,对未归档的按数量多少相应扣加分后汇总计入审判质效考评总分。

案卷归档与责任追究挂钩。建立案卷未归档跟踪核查制度,每月将案卷未归档情况纳入审判预警管理,提示相关业务庭案卷按时归档。对预警提示后仍未按时归档的,予以书面通报批评,并将该案卷直接报院审管办进行案件评查,经评查发现问题后由院审判委员会研究,定为错案的,视情况追究承办法官相应责任。

# 政法短波

## 一少年残害8岁男童潜逃20年后落网

本报讯(付金钟)20年前,16岁小伙范某某无聊中约上学路过的一名8岁男童上山玩耍,期间两人发生矛盾产生不快,范某某竟将男童残忍杀害并沉尸水塘后潜逃。市公安局老城分局民警多年来一直锲而不舍,坚持采取多种侦查措施奋力追逃。今年10月18日,通过缜密侦查,深挖线索,迅速出击,民警从千里之外的广州市将命案犯罪嫌疑人范某某成功抓获并顺利押解回信阳,使该起沉寂20年之久的命案真相终于浮出水面。目前,犯罪嫌疑人范某某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 息县警方抓获一名流窜盗窃嫌疑人

本报讯(谢 明)10月15日凌晨1时许,息县公安局巡特警大队民警巡逻至息州大道某小区附近时,发现一轻男子拎着一个手提包站在路边背光黑暗处,遂上前对其进行盘查。该男子发现巡逻民警注意自己后,当即撒腿向后方小巷逃窜,同时将手中的提包扔掉。民警果断奋起直追,最终将该男子擒获。经搜查,该男子身上有多张身份证、银行卡、名片等物品,提包内有平板电脑、手提电脑各1部。经审讯,嫌疑人韦某某对其于15日凌晨在锦绣新城小区内盗窃一辆轿车内手提包的违法犯罪事实供认不讳,并如实供述了其最近一个星期在息县城区连续多次盗窃车内物品、入室盗窃的犯罪事实。目前,盗窃嫌疑人韦某某已移交至刑警大队,案件正在进一步审理中。

## 固始警方及时处置一起突发事件

本报讯(高晋新)10月23日中午,固始县盐业局盐政执法人员到黎集镇方集村开展正常稽查工作时,发现一门店正在销售私盐,执法人员当场查获假冒“卫群”牌私盐250公斤。

该局为了调查私盐源头,打击涉盐犯罪,随即请求公安机关配合处理。固始县公安局刑侦大队干警李思想等人赶到现场后,发现涉嫌贩卖私盐的当事人王某(女)神态有异,及时加强对王某的监控。当盐政执法人员正在对王某调查取证时,王某突然冲出门店跑到公路对面一草垛边,拿出农药准备服药自杀,被紧跟其身后的干警李思想果断制止,从王某手中夺下农药,及时处置了这起突发事件。

## 光山警方打掉一抢劫团伙

本报讯(谢宏运 熊林才)10月16日,光山县公安局罗陈派出所获悉罗陈籍的程某(男16岁)、杜某(男17岁)、张某(男14岁)等7人,于2013年10月2日,在光山县城天乐大药房门口抢劫一未成年男子,抢走一部手机和几十元钱。案发后,绝大多数犯罪嫌疑人正在逃。接案后,罗陈派出所深入排查,利用各种线索,追捕犯罪嫌疑人。10月17日,该所民警将在家中的张某和在网吧的程某抓获。二人均对自己的犯罪行为供认不讳。

目前,罗陈派出所对在逃的犯罪团伙成员展开追捕,争取更大的战果。

# 明港警方切实抓好“正风肃纪”专项整治活动

本报讯(胡克玲)“正风肃纪”专项整治活动开展以来,明港镇警务中队采取有效举措,切实抓好专项整治活动的开展,有力助推队伍建设和新台阶。

深入学习,切实增强全队民警的责任感。该中队通过反复学习上级领导关于开展“正风肃纪”专项整治活动的重要讲话,使民警充分认识到开展“正风肃纪”专项整治

的重要性、紧迫性,进一步增强工作责任感。该中队民警认真汲取民警违纪违法案例的深刻教训,时刻保持清醒头脑,严格要求自己,严格遵守各项警规警纪。同时,该中队主要领导干部率先垂范,敢于负责,敢于担当,切实将专项整治活动作为推动队伍建设的抓手,抓牢抓实。民警之间相互帮助、相互提醒、相互监督,坚决防止违法违纪问题的发生。

深入查摆,务求问题找得准、原因剖析深。该中队召开民主生活会,严肃认真地开展批评与自我批评,梳理民警在工作、学习、思想、作风以及执法办案、服务群众等方面存在的突出问题,逐人写出排查报告。开展“四个走访”,广泛征求社会各界和人民群众对公安工作和公安队伍建设

## 罗山县巡特警大队正式成立

本报讯(张保华)10月23日,罗山县举行巡特警大队成立仪式。罗山县县委常委、政法委书记李芳军在罗山县公安局局长王莉、政委邹黎明和副局长、城关派出所所长李明奇的陪同下,来到城关派出所出席仪式。

巡特警大队大队长魏明刚整理队伍并请领导检阅,检阅后李芳军发表了热情洋溢的讲话,指出新组建的巡特警大队要以提高人民群众安全感为目标,努力践行“立警为公、执法为民”的庄严承诺,大力加强巡逻防控工作,净化治安环境,确保罗山县及主城区各类治安案件减少。要努力提高防暴处突能力,采取高压态势,积极预防、震慑犯罪,坚决不让暴力、恐怖事件在罗山县发生。要扎实开展应急救援工作,及时救援群众及做好上级交办的其他紧急任务,竭尽全力维护全县社会稳定,保障人民安居乐业。随后,由李芳军和王莉为巡特警大队揭牌,随着红幕缓缓落下,罗山县巡特警大队掀开了新的篇章。

## 新县警方秋冬打防行动再获战果

本报讯(刘泽勇)秋冬打防行动开展以来,新县公安局针对城区发案态势,及时研究部署调整方案,细化明确工作职责,以打击“两抢一盗”和严重毒品犯罪为重点,深挖案件线索,多警种联动出击,再获战果。

10月21日下午,位于新县城关航空路北段一烟酒副食店被价值5000元的香烟。接警后,新县警方迅速组织警力展开侦破工作,通过对案发时间段过往车辆信息进行比对和排查,最终锁定嫌疑车辆牌号,并对该嫌疑车辆进行联网布控。次日夜晚9时30分,该局获悉嫌疑车辆在光山县再次出现,于是连夜组织民警火速赶往光山县,在光山警方的协助下暂扣了该车并将嫌疑人石某当场抓获。

10月23日夜,新县警方通过认真梳理、分析研判,细致排查,在火车站附近一宾馆发现三名可疑青年男子,经检测,民警发现其中的李某、徐某涉嫌吸毒。

目前,石某涉嫌盗窃案和李某、徐某涉嫌吸毒案正在进一步审理中。



## 潢川县公安局为基层民警“充电”

本报讯(刘明军 夏俊涛)为进一步提高广大民警的信息化应用水平,潢川县公安局紧紧依托由省公安厅组织举办的“全省公安信息化大讲堂”系列专题讲学,定期为基层一线民警“充电”,切实提高民警信息化素质,有力推进公安信息化大练兵比武活动的深入开展。

此次“全省公安信息化大讲堂”系列专题讲学时间跨度长,从3月份开班至今年年底,每月两期。讲学规格高,省厅专门聘请国内外著名专家学者,省、市、县公安机关领导、基层科所队长和具有丰富实战经验的基层民警进行授课。授课内容实,大讲学紧密结合公安实战应用,对信息化的最新理念、技术、发展趋势、业务系统和信息化应用展开讲解。受众范围广,大讲堂面向全省各级公安机关和民警,实现从各级公安机关领导到基层科、所、队民警的全覆盖。

为确“全省公安信息化大讲堂”系列专题讲学收到实效,该局从局领导到普通民警每期按时参加听课,认真做好笔记,开展交流探讨,并一致认为“全省公安信息化大讲堂”是基层一线民警获取信息化知识、提升信息化应用水平的重要平台,是全省公安信息化培训的重要阵地,深受广大民警的欢迎。通过收听收看系列专题讲学,基层民警进一步开阔了视野、丰富了知识、提高了民警信息化综合素质和能力,从而更好地服务公安基层一线实战。

淮滨县公安局出入境管理股结合当前全省公安机关开展的“正风肃纪”活动,在原有便民、利民的基础上,更进一步提高服务质量,真正把群众的事当成自己的事来办,切实树立良好的公安窗口形象。因近日该股组织民警学习时的情形。 王长江 姜树海 摄